HLle TOYKH MNJaBHOR KPUBOH, MNoayyuMm rpadhuk gaHHOR GYHKUWMH
Y = x -+ sinx (KOHEYHO, NOJIYYEHHLIH rpaduk OymeT MpHOMHIKEHHBIM).
3anaqa 7,10 (15 camocrosaTeabHOrO peiueHusi). [locTpouTs rpa-

duku GyHKUUH:

1) y=2* L sinx;

2) y = 3* + cosx;

3) y = sinx 4 cos x;

4) y = sin2x 4 2 cos x;

5) y = xsinx.

Ykasanwne. Ilpu noctpoenun rpaduka ¢yHKHUH y = xsinx
(npumep 5) yuecTb, 4t0: 1) 3Ta (yHKuMA yeTHas, a NOTOMY ce rpa-
VK CHMMETPUYEH OTHOCHTeNLHO ocH Oy. 2) YuuThiBasi, 4TO X YMHO-
JKaeTcs Ha sinx, KOTOPLIH N0 abcosmoTHO BejnyHHe He OoJblue
eIMHUIILL, 3aKJII04aeM, ITO abCOMIOTHAsS BeJHYHHA Npou3BecHus X sin x,
T. €. |xsinx|, ne 6Goabuie |x|, T. e. |xsinx|<|x]|, a noromy rpa-
UK QYyHKUHM Y = X SiNX pacloNoxeH MexXJy AByMS 6ncceKTpnca\m

3
KOOp}IH]laTHbIX YIIOB y =X U y =—x. B TOYKAX X = 4 — 5 & ;,
23 1 .
ig’ R —(—TT—)“ rpaduK (QYHKUMH y = XSinXx Kacaercs 3THX

BucceKTpHC, a B Toukax O, 4=, 4 2x... rpaduk nepecekaer och Ox.
3apgaua 7,11 (z1s camocrtosTenbHoro peiweHus). IlocTpouts rpa-
GUKH QYHKILHA

1) y=x%+2x%
2) y = x -+ cosx;
3) y=x“‘—%x’;
4) y = x*cosx;
5) y:xz—i—xl—z.

BOCbMOE NMPAKTHYECKOE 3AHSATHE

Conepxanue: Pewenne ypasrenuit ¢ nomMoumplo rpadukos (rpaduyeckoe
pelUeHue ypaBHenui).

Ecau He TpebyeTca 60JbIOH TOYHOCTH, TO MOXKHO KOPHH pasJauu-
HBIX ypaBHEHM{l HaxoguTb MpH nomowd TrpadukoB ¢yHKuui. Ilis
3TOr0 10CTyNawT Tak:

Cnoco6 1. Bce unenor ypasnenus nepewnocam 6 eeo aesyio 4acmo
(npasas wacme OKQa3uLLAEMCA NPU SMOM  PUBHOL Hyato), 0003HaHarmMm
neeyry wacme 4epes [(x), u moeda ypasmenue npuobpemaem 6ud
[x)y==0. [llocre smoco cmposm epagux pynkyuu y = f(x), eode
[ (x) — aesasn uacme ypasuenus. Abcyuccii mouex nepecedeHus 3moeo
epapuka ¢ ocero Ox u Oyoym KOpHAMU YpasHenud, MAK KAK 6 3mux
moukax y ==
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Cnoco6 2. Yrenor ypasnenus pasbusaiom wa Oée zpynnet, 00HY
U3 HUX 3QNUCHIBAIONM 6 Ae8UT YOCMU YPasHeHUs, a 0pyeyio — & npasol.
¥ pasrerue npuobpemaem eud f(x) ==

== fy ().

Kasvieaenm,

Hus.
608

Ilocae amoeo cmpoam 2pa- 74
uru Osyx pynkyul y=f(x) u y=
= fy(x). Kopuamu Oanrnoco ypasHe-
Hua 6yOym abcyuccer mouex nepeceye-
Husa smux epaguros. Tax, ecau mouxa
nepeceuerus epagpuxos umeem abcyuc-
CY Xgo MO 6 3moti mouxe opourame: 2
2pacuroe mexndy coboli pasuet, u moezda
F(x0) =1, (x,). 3mo paserncmso no-
YUMo Xy — KOpeHs  ypasre- -7 a7
Bmopoti  us  ykasaunetx  cnoco-
npednoumumenstee nepeozo; OH
ocoberno yoober, KoeOa 00Ha u3 ua-

g=x 3‘;22" =2

Sy

cmel  YpaGHeHUs AGAAEMCS  AUMELHOL

GPynKyuer.
3apaua 8,1, Pewnts rpaduuecku

ypaBHenye x?>—3x--2:-=0 nepBbIM M BTOPLIM H3 YKA3aHHLIX CIIO-

C050B.

Gur. 8,1.

Pewenue. I-i cnoco6. Noctpoum rpaduk QyHkuun Y = x —
— 3x + 2 (pur 8,1) u onperennM abeuHcchkl TOYEK HEPECEUEHHsl ITOrO

v\ '2; (’\,
S/
MY
..2 0 !
i // >
]
{ 2
{
{
|
|
[}
®ur. 8,2,

rpaguka ¢ ocpio Ox : x; = —2; x5 == x5 = 1.
KpuBas kacaercs ocu Ox B Touke x =1,
a MOTOMY ypaBHEHHE MMEET KpaTHHH KOpeHb
x = | (cnepyer umerb B BHJLY, YTO ypaBHeHUe
TpeTbefl CTeNeHH ¢ jIeHCTBUTEILHBIMH KO3bdH-
HHCHTAMH HMEeT WJH OfMH JAeHCTBHUTE/LHBIN
KODEHb WJH BCe TPH €ro KOpHSA — JedcTBH-
TeqbHbl. Tak Kak KpuBas nepecexsaa ocb Ox
B OJHOH ToOuKe W KOCHyJach €e B JpYyro,
TO B TOH TOYKe, Tjie UMEET MECTO KacaHue,
Oyzer KpaTHHii KopeHb, B jgaHHOM cayuyae
TaKHM JBYKpaTHLIM KopHeM fBjsiercs l).

2-4 cnoco6. Iepenuinem panHoe ypas-
HeHue B Buie x% = 3x—2. Iloctpoum rpa-
¢u<H QyukuMit y=x* n y=3x—2 (¢ur.
8,2). Haitgem aGcumcchl Toyek mepeceyeH usi
3THX rpacukos. Iloayuum x, = —2, x, = 1.
B Touke x, = | npsamas y = 3x — 2 Kacaercs
rpapuka QyHKUUH y = x5,

3apaua 8,2 (118 CaMOCTOSITEJBLHOTO pe-
wenua). Pewute TrpagpuuecKH ypaBHeHHe
X —2x2 4 2x—1=0.

3ajayy pewuts AByMsl CIOCOGaMH.

Orser. OnuH peficTBUTe/bHBI KOPEHD X = 1.



Ykazaune. llpexxae ueM pemaTh 3afaHHOE ypaBHEHHE BTODBIM
Croco6oM, €r0 BRITOAHO cHayaaa ynpoctitb. O6umiui BUA KYOHYECKOro
ypaBHeHHsi 3anHCLiBaercs Tak:

ax® - axt H-ax a3 =0 (g, +0). A4)
Tocae menenus o6eux yacTeill paBeHCTBa Ha @, OHO mpeoGpasyercs
K BURY 4%+ by x - box + b= 0.
Ecau Tenepb caejaTh ROJACTAHOBKY
=y—3 (B)

— 5
TO OHO NIPHUBEAETCA K BUAY

¥ +py+q9=0. (€)

SroT BUA KYGHYECKOro ypaBHEHMs! HasblBaeTcsi npuBefeHHbIM. OHo
He CONEpHKHUT KBajpaTa Heu3BeCTHOH BeqnuuHbl. YpasHeHue (C) pe-
UINTh Tpaduyecky Mpoule, YeM HCXOfHOe ypaBHeHHe (A), T. K. 31ech
Jen0 cBejercs K MOCTPOEHHIO Tpaguka KybHuyeckod napabosbl Y Nps-
MOH (CM. RpeBayLlyl0 3ajayy), B TO BpeMs KaK Ipaduueckoe pelie-
HYue ypaBHeHUs (A4) nmorpeGoBajo Obl NOCTPOEHHs TpapuUKOB KyOuue-
ckoil mapa6oJibl ¥ mapaGossl BTopoil creneHu (ypaBHeHue (A) caeno-
BaJIO lIEPENHCATh TaAK: Gpx? = — @ x* — X — a).

Mocae Toro kak peieHo ypapHenue (C), Ha0 BOCHO/Ib30BAThCS
noJCTaHoBKOH (B) M HafiTi HewsBecTHee JAaHHOTO ypasHeHus (A).

3apgaua 8,3. (119 camocTosiTe/NbHOrO pelleHus). PewdTs rpagu-
YeCKH YpaBHEHUs:

I) x*— 6424 11x—6 = 0;

2) ¥* —x>2—10x—8=0.

Ykasanune. Ilepelitu k npuseneHHomy BHIy (C) kyGuueckoro
ypaBHEHHs, HCRO/L30BAB yKasaHue npejblayuiel 3agauu.

OrBer. 1) ,=1;, x=2; x;=23;
2) x1=—2; x2=—1; x3=4.
3anaua 8,4. Haiitu rpaduyeckH BTOPHIM CIIOCOGOM MOJIOXKHTEIb-
HHI KOpeHb ypaBHeHHs x*—x—1=0.

Ykazaunue. llpy nocrpoeHun rpadukoB ¢yHkuui y=x* wu
y = x| macwrabHyw equHuny no ock Oy yMeHbUIUT, B O pas.

OrBer. 1,22,

3anaua 8,5. Hality rpaduueckn HauMEHbUIHH NOJIOXKHTENbHBIH
KopeHb ypaBHeHust x— tgx=10

Ykazauue. 1) Iepenucats ypasHenue B uge tgrx = x. 2) Ha-
YepTUTh Ipaguku QyHkuuid y =1gx u y=x (pur. 8,3). ['paduku
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nepecekaoTcsl B GECKOHEUHOM MHOXECTBE TOYEK. Y paBHEHHE HMeeT
GeCyYVCc/IEHHOE MHOXKECTBO KODHEMl. .

Oreer. HaumeHbwuit mnosoxutesbHbl Kopenn ¥; =~4,5 (6osee
TOYHOE BbIYHC/IEHHE jaer x, = 4,4934).

3anaua 8,6. (115 camocrosiTesbHOro pewenus). Haiitu rpaduuecku
HauMeHbLIMA KopeHb ypasuenus tgx —0,5x = 0.

Oreer. x=4,3.

3anaua 8,7 (a5 camocrosTeNsHoro pemenus), Haittu rpaduuecku
HAUMEHBLWIMA TNOJOXHUTEJNbLHBIH KOpeHL ypaBHeHus 0,2x — sinx = 0.

4

o
\3/

-7

QS
N>

Gur. 8,3.

Ykaszanne. UckoMeiil KOpeHb siBAsieTcsl HauWMeHbUIedl nOJIOXKY-
TENLbHOM abcLMCccOd TOYUKM repeceueHus npamolt y = 0,2x U cuHycou-
Abl gy = sinx.

OrBer. x=2,6.

3ajaua 8,8 (a9 camocrosTesibHOrO peileHus). Halitu HaumeHb-
WHH T0J0XKHUTENbHBIH KOpeHb ypaBHeHHs x igx == 0,3,

0,3
Ykasanue. Ilepenucats ypasuenue B Buze tgx= -~ u no-
o 0,3

CTPOHTh Tpaguk¥ OYHKuMA Yy =tgx u y = — (paBHOBecHas ru-
nep6oJa).

Orser. 0,52,

3apaua 8,9 (m1a camocrosiTeJbHOro peuleHust). HaiTh HanmeHs-
WHH TOJ0XKHTEILHBIH KOpeHb ypaBHeHWs X sinx = 1,

OtrBer. x=~1,1.

3anava 8,10 (a8 camocTosTeNLHOrO peuieHus). Pewurs rpagu-
YeckH ypaBHEHUS:

1) x—2sinx =0 (HaliTH NMOJOKHTENLHBI KOPEHD).

2) cosx—x*=0

Orser. 1) x=1,9; 2) x= + 0,824.



